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ΔΙΑΚΕΙΑ 2026: Έναρξη από τον Φθιώτιδος 
Συμεών στους Κομποτάδες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Από το ιστορικό χωριό Κομποτάδες του Δήμου Λαμιέων 
ξεκίνησαν οι εκδηλώσεις τιμής για τον Εθνοϊερομάρτυρα 
Αθανάσιο Διάκο στο πλαίσιο της τοπικής εορτής «ΔΙΑΚΕΙΑ 
2026», η οποία διοργανώνεται και εφέτος από τον Δήμο 
Λαμιέων υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος.

 Τη 23η  Απριλίου του 1821 ο Αετός της Ρούμελης Αθανάσιος Διάκος μαρτύρησε 
στο κέντρο της πόλεως Λαμίας από τους Οθωμανούς υπέρ Πίστεως και Πατρίδος.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών αρχικά μετέβη στον 
ιστορικό Ναό της Αγίας Παρασκευής Κομποτάδων και σε κλίμα συγκίνησης 
προεχείρισε Αναγνώστη της Ιεράς Μητροπόλεως τον κ. Νικόλαο 
Τριανταφύλλου, απόφοιτο της Εκκλησιαστικής Σχολής Λαμίας, ο οποίος με 
περισσό ζήλο και αγάπη διακονεί εδώ και τριάντα χρόνια την Ενορία των 
Κομποτάδων και είναι ιδιαίτερα αγαπητός στο χωριό. 



Ακολούθως ο κ. Συμεών απηύθυνε χαιρετισμό επί τη ενάρξει των «ΔΙΑΚΕΙΩΝ 
2026» και ακολούθως τέλεσε Επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώο της κεντρικής 
πλατείας του χωριού με τους υπεραιωνόβιους πλατάνους, στον τόπο όπου οι 
Ήρωες Οπλαρχηγοί της Εθνικής Επαναστάσεως Διάκος, Πανουργιάς και 
Δυοβουνιώτης πραγματοποίησαν σύσκεψη για το πώς θα αντιμετωπίσουν τα 
στρατεύματα του Ομέρ Βρυώνη και του Κιοσέ Μεχμέτ, που κατέβαιναν στην 



Πελοπόννησο.

Μετά τους χαιρετισμούς των επισήμων και την κατάθεση στεφάνων ακολούθησε 
επίκαιρη ομιλία από τον κ.  Ευθύμιο Γκούμα, Διευθυντή Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Φθιώτιδος.

Στην συνέχεια πραγματοποίηκε ένα Ιστορικό – Θεατρικό δρώμενο σε σκηνοθεσία 
του Εκπαιδευτικού κ. Ιωάννη Σερδάρη, καθηγητή Θεολογίας όπου ο συγγραφέας 
ανέλυσε το ιστορικό γεγονός σημειώνοντας: «Κομποτάδες έστησαν φωλιά οι τρεις 
αετοί μια μέρα κι από της Οίτης τη πλαγιά ως την Δαμάστα πέρα άπλωσαν τις 
φτερούγες τους αδιάβατο φραγμό στου Ομέρ πασά το σύγνεφο και στον 
κατακλυσμό».



Ακολούθησαν παραδοσιακοί χοροί από χορευτική ομάδα του Πολιτιστικού κι 
Εξωραϊστικού Συλλόγου Κομποτάδων με τη συμμετοχή της Ένωσης Ποντίων 
Φθιώτιδας, ενώ η εκδήλωση επισφραγίστηκε με τον Εθνικό μας Ύμνο. 



Για περισσότερες φωτογραφίες πατήστε εδώ

https://www.flickr.com/photos/186807055@N06/albums/72177720333246099/with/55221172922

